

扶贫款、安置费、医保金统统挪用 公款频成官员赌博“提款机”？

救济穷人的、安置移民的、用来救命的，不管哪一类资金，都敢拿去赌；只要手中有权、笔下管钱，就能快速“提款”当赌资。

官员涉赌问题有多严重？仅党的群众路线教育实践活动开展以来，就整治查处党员干部参赌涉赌案件6122起。追逐刺激，谋求暴富，利益输送，参赌致贫……各地频出的公款涉赌案件，更是令人震惊。

现象：镇领导借赌博输钱对上级行贿

武汉市新洲区民政局原局长张火金挪用公款案，近期在武汉市中级人民法院一审宣判。法院审理查明，张火金在2008年至2013年担任新洲区民政局局长期间，7次挪用公款共计110.2万元人民币，用于偿还个人赌债。加上受贿等犯罪事实，张火金一审被判有期徒刑13年。

据张火金供述，他是从2006年

开始染上赌博的，认识放高利贷的薛某后，开始“向她借钱打麻将”。薛某上门要债时，张火金便想到拿公款还赌债。张火金先后从新洲区民政局及下属殡仪馆的财务部门，用现金支票转账等方式，挪用公款偿还个人赌债。

官员嗜赌成性，挪用公款还债，近年来屡见不鲜。记者梳理发现，官员赌博从打麻将、推牌九、老虎机，到网上赌球、出境赌彩，多种方式样样涉及；移民安置费、工程保证金、土地租金、医保基金，各类公款都敢挪用。

广西兴业县高峰镇“新农合”管理办原出纳杨叶忠陷入网络私彩赌博输光积蓄后，从2010年3月至2011年12月，以每个月至少挪用一笔的频率，先后26次从“新农合”基金中挪用公款共计127万多元。

有的官员借助赌博输钱手段对上级行贿，谋求“官运亨通”。中部地区一位基层干部告诉记者，当地查

处的一位乡镇主要领导，常年与上级领导搓麻将、玩扑克“联络感情”，一把最少输数千元，一晚能“送”出10多万元，这些赌资都来源于乡镇财政资金。

调查：有权能为挪用公款找“暗道”

为何公款频频成为官员赌博的“提款机”？记者调查发现，一些深陷“赌海”的官员，权力往往没有得到有效约束，只要有权，“管人的”“管钱的”总能为挪用公款找到“暗道”。

武汉市新洲区民政局的内部规定，5000元以上的行政经费都需要经过局党委会研究，小额资金也需层层报批。然而办案机关查出，张火金挪用公款偿还赌债时只需一个电话，就能让财务人员从单位账户中，将十万甚至数十万元转账至指定用户，且财务出纳完全不知道资金的具体用途。

湖南省一基层街道办事处财政所会计告诉记者，主要领导随意开支财政资金在基层很普遍。往往简单一句“我要用钱”，财政所就得付现或者转账指定数额，之后就只能“祈祷”领导能尽快还款。“倘若不听安排，会计或出纳两三天后肯定就要被调离财务岗位，换上‘听话的’和‘信得过的’。”

此外，受编制限制，一些机构和会计和出纳往往一肩挑，为挪用公款大开“方便之门”。江苏省丰县王沟镇农经中心原主任，利用既是会计又当出纳的便利，填支票、盖印章、取现金都是自己“一条龙”。每次取款用于赌博都不记录，做贼心虚时竟将单位三年的账目烧掉……

观点：“官赌”约束太软处罚太轻

早在2005年，最高人民法院、公安部等部门就曾开展过“禁赌风

暴”，然而，刑责重罚并未能遏制“官赌”之风。业内人士分析，官员挪用公款参赌，贪欲驱使的同时，普遍心存侥幸，认为挪用公款尽快还款就不构成犯罪。

北京惠诚（武汉）律师事务所律师葛振桦表示，挪用公款偿还个人赌债，属于“进行非法活动”类型，无论挪用时间长短均构成刑事犯罪。

中南财经政法大学社会发展研究中心主任乔新生说，公款成为官员赌博“提款机”，核心还是公款管理和使用约束太软、违法违规处罚太轻。应借助网络技术对资金异动进行预警和查账，及时发现隐患。要把党员干部的工作“八小时外”的圈子和行为纳入党员干部管理，重视涉赌举报，加大查处和曝光力度，将其作为“反四风”的重要范畴加强震慑，遏制公款涉赌之风。

新华社记者 李劲峰 郑直
(据新华社武汉12月2日电)

马英九请辞国民党主席职务

本报讯 综合新华社消息，中国国民党主席马英九2日下午在党内高层会议“中山会报”上请辞党主席职务，将于3日正式卸职。

马英九在会上表示，面对国民党在“九合一”选举“前所未有的重大挫败”，我身为党主席，愿意负起最大责任。并再次向所有党员及支持者诚挚地鞠躬道歉。马英九表示，国民党此刻应该冷静、沉着，团结合作，绝对不能怀忧丧志、自乱阵脚。国民党不能失去理念和价值，应该反省、改革，从失败中重新站立起来。

记者就此事询问国台办发言人，大陆方面对国共两党及两岸关系有何评论？国台办发言人范丽青应询表示，我们注意到有关报道。近年来，在国共两党和两岸同胞的共同努力下，两岸关系开创了和平发展的新局面，实现了台海地区的和平稳定，给两岸同胞带来了实实在在的的利益。两岸关系和平发展是两岸同胞的主流民意。我们希望在“九二共识”的基础上，两岸各领域交流合作继续深化，两岸关系和平发展继续推进。



强降雪致黑龙江部分中小学停课

据新华社哈尔滨12月2日电 受入冬以来最大一次降雪天气影响，黑龙江省部分地区道路积雪严重，一些学校12月2日停课放假。

从11月30日起，冷空气持续侵袭黑龙江省。当地气象部门12月1日下午发出暴雪橙色预警信号，称其中鸡西、伊春、鹤岗、佳木斯、双鸭山地区降雪量较大。

为了学生安全，黑龙江省鸡西市12月1日下午发布紧急通知，要求全市中小学校12月2日停课一天。

据介绍，目前虎林市降雪量很大，路面积雪情况严重，一些车辆陷入雪中无法正常行驶，不少人放弃乘车选择步行外出。虎林市政府决定12月2日全市30所中小学校停课放假。

另外，黑龙江省牡丹江市的东宁、穆棱、海林、林口等县市的部分中小学也于12月2日停课放假，共涉及2万多学生。佳木斯市教育局也决定市区中小学12月2日停课放假一天。

◀ 从楼上向下看，车辆陷在雪中 图 TP

公民民族成份管理办法征求意见 隐瞒实情变更民族拟追刑责

据新华社北京12月2日电 国务院法制办2日就国家民委、公安部共同研究制定的《中国公民民族成份管理办法》(公开征求意见稿)向社会征求意见。意见稿规定，公民隐瞒真实情况变更民族成份，构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

根据征求意见稿，公民隐瞒真实情况，伪造、篡改、提供虚假证明材料，申请变更民族成份的，民族事务部门应当撤销审批意见，公安部门应当撤销变更登记，同时通报相关部门收回该公民依据虚假民族成份享受的相关权益；构成违反治安管理行为的，依法予以治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

同时，征求意见稿规定，公民的民族成份，只能依据其父亲或者母亲的民族成份确认、登记。

征求意见稿明确，公民未满十八周岁，其法定监护人可以在出现两种情况下申请变更其民族成份一次：一是公民未满十八周岁，其父母婚姻关系发生变化其民族成份与有抚养权的一方不同的；二是公民未满十八周岁，其民族成份与养父(母)或继父(母)民族成份不同的。

公民年满十八周岁，其本人可以在年满十八周岁后的两年内自愿选择其父或其母的民族成份一次。

鼓励外商在华设立养老机构

据新华社北京12月2日电 民政部网站2日发布消息称，为推动我国养老服务业健康发展，推进社会服务业对外开放，商务部、民政部日前发布公告，鼓励外国投资者在华设立营利性养老机构从事养老服务。

公告指出，鼓励外国投资者在华独立或与中国公司、企业和其他经济组织合资、合作举办营利性养

老机构。外国投资者设立营利性养老机构，应向拟设机构所在地省级商务主管部门(指各省、自治区、直辖市、计划单列市及新疆生产建设兵团商务主管部门)提交设立外商投资企业的申请材料。

根据公告，外商投资营利性养老机构与国内资本投资举办的营利性养老机构享有同等的税收等优惠政策和行政事业性收费减免政策。

台湾观光收入近半来自大陆

日前，在厦门召开的“两岸民间互信论坛”上，两岸学者就文化、旅游等热点话题进行了深入交流。据国务院台湾事务办公室统计数据显示，两岸人员往来与交流保持良好发展势头。今年1至7月，两岸人员往来达531.8万人次，同比增长15.35%。在大陆居民赴台中，赴台旅游187.9万人次，同比增加45%。其中，团队游126.4万人次，同比增加21%；个人游61.5万人次，同比增加147%。

大陆赴台游促使岛内民众从从业者经济收益显著，一是越来越多的大陆游客赴台旅游观光，为台湾民众带来了巨大的商机及经济收益。据台湾“陆委会”公布的数据显示，从2008年7月开发大陆游客以来，一直累计到2013年7月为止，大陆游客赴台人数已经超过

630万人次，给台湾带了高达3150亿(新台币)的收入，等于平均1名陆客赴台，就要从口袋里掏出5万多元新台币消费。2013年大陆游客为台湾创造观光收入55.31亿美元，创开放大陆居民赴台游以来的新高，约占台湾全年观光外汇收入的44.9%。

除为台湾观光业带来巨大经济效益外，也为周边产业提供了巨大商机和效益。另据台湾观光部门统计，去年大陆游客在台每日人均消费259.64美元，高于入台境外旅客整体平均数224.07美元，在台购物每日人均花费142.57美元，居各地旅客之首。

2014年台湾的一项调查显示，团体陆客来台首选的景点是：夜市、台北故宫博物院、台北101、日月潭、阿里山；自由行的陆客来

台首选景点是：夜市、台北101、台北故宫博物院和垦丁公园、中正纪念馆。

台北故宫博物院研究员刘国威说，文化交流可不受性别、年龄、族群和意识形态差异的影响，是两岸人民加深交流、建立情感的最佳途径。以台北故宫博物院为例，2008年12月，台湾“行政院”的“两岸故宫”政策后，台北故宫更多地与大陆各大博物馆交流，分别与北京故宫博物院、上海博物馆、南京博物院、沈阳博物院等达成多项交流，建立常态的合作机制。这些年来，台北故宫更积极推动两岸交流以拓展观光发展，成果初显。

调查还反映出，无论是跟团还是自由行的游客，都喜欢到庙口夜市，感受台湾基层社会的生活气息。 本报记者 姜燕